

朋友，向前行了！

數年後，當我們帶著妻兒回來參觀母校，

卻發現母校與當年沒有兩樣時……

文/愛人華岡

這幾天和幾位同學一齊到大雅餐廳共進午餐，在附近的路面上看見用白漆噴著幾個大字，不禁要想起：「聯招」、「評鑑」、「校慶」前後之間所引起的一些反映。這位朋友欲訴求的理念看似達成，而是否合理自在人心；但我並不明白，這理念藉此方式表達之後效果有多少，而可能地安排在白天人煙稀少或深夜月黑風高的時候，將大地做為畫布，就如同一位被蒙面的無辜女子無故失身，而在茫茫人海中沒有人敢承認誰可能就是孩子的父親！

學校部份弊病眾所皆知，但相信理想的實踐，學校和學生的目標是一致的。只是當學生提出意見之後，學校依客觀條件有所接納欲從事改革時，可能就是時間上何時完成的問題；若身為主體的學生急於一時便想知道結果，而不明白也不去了解客體（校方）本質施行的困難何在，那麼，合理的要求就變成是別人不合理的磨練了，這裏並非軍事教練場，學生與學校必需為共同的理想而合作、而前進！以學生的立場而言，我們有權利獲取較好的教育資源，

學校應該清楚這是一種學生的基本要求。而身為學生的我們，除了應該對改革的過程要有信心之外，將一味的批判、衝動以及過度的理性要求，改為「諫言」的方式，別在乎意見是否被接納，而對學校提出種種的看法，這才是負責的行為，這才是積極的態度！學校方面，若能依勢廣徵意見，設立溝通管道，多設法了解學生的需要在哪裏，先做了再說，自然會有熱血青年的參與。

這真不是無情的場所，這裏是一個有情的地方。但無論如何，關心我們身處的環境，是一個大學生至少應該有的想法，而意見付諸實現也許會被某種過濾給過濾掉，但如果我們今日把即將可以獲得革新、可以得到進步的機會故意將它放棄了，試問：數年後當我們有機會帶領著我們的小孩回來參觀母校，而發現今日的文大和畢業前的文大沒甚麼兩樣時。那麼，我們會不會懷疑，當年的所做所為是否是一件明智的、正確的作為呢？（作者為地理三同學）

人說相思是幾分痛、幾分苦，外加雜著幾分甜蜜、浪漫與憂愁的五味雜陳，這箇中滋味大概也只有身歷其中的人們才能體驗深刻吧！顧寬的這首「訴衷情」就是以一個痴情女子的立場，在盡情傾訴她的相思情懷。

永夜拋人何處去？絕來音。香閣掩，眉歛。月將沈，爭忍不相尋？怨孤衾。換我心，為你心，始知相憶深。

——顧寬·訴衷情——

詩詞賞析 (147) 換我心為你心 始知相憶深

在這漫漫的長夜裡，那令我朝思暮念的人兒究竟到哪儿去了呢？而竟已經有好一陣子沒給我任何的音訊了。永夜空蕩，獨自感到意緒的無聊難耐，遂半掩上居閣的門扉，眉頭也因對你思念的難以釋懷，引發了百般的愁鬱而緊緊相斂了起來。眼看月亮又將西沈，在如此深沈的時刻，你竟怎禁忍得住相思而不來追尋我，徒留我一個孤人孤單地擁著這床羅衾獨自傷悲？而我又不禁想著：假如你能將心比心，以我的心情，換為你的心情，那麼你或許才能明瞭我對你相憶之深吧？

全詞首先以「拋」字具體寫出所思之人與自己的空間距離，以「何處去」來表示伊人行踪的難以捉摸。又由於景物的點染照見自己的孤衾獨擁，於是責怪所歡怎如此忍心不來相尋？結尾三句全提社學文中

許多植物都具有旺盛的繁殖能力，所以出現的頻率很高，且經常以成群的方式存在，如昭和草、火炭母草等，則可放心採集，不必擔心其族群的沒落。但為不與資源保護法相抵觸或引起任何糾紛，所以需注意，不採集稀有的可食植物，及不採集國家公園內、保護區內及私人土地和園圃內之野菜。除非是在國家公園及保護區內迷路，並缺乏糧食，只好採集以求保命，不然是得遵守這採集原則的。另外，採集時並須注意，留給這些植物繼續繁衍下去的能力，並留意維持當地景觀及生態平衡。

在尚未真正確知是否可食前，最重要的是別採到有劇植物

華岡羅浮群第22屆團慶專文

山林中的瑰寶——野菜

在辨別有毒植物上，並沒有確切而可靠的方法可辨識，只有一些前人的經驗累積可參考的方法可遵循。(一)先採一小片置於舌尖，若有麻辣或強烈的辛味者，最好不要食用。(二)有乳汁的植物，除常見的桑科、菊科外，多數種類或多或少都具有毒性，在確認之前，不要隨便採食。(三)齒齒類、鳥類或其他哺乳動物食用的野菜，一般我們也可採食。(四)某些有毒植物如來竹桃及雞母珠等，其花朵明媚、種子漂亮，且無臭、無味卻有毒。所以對於不瞭解、不認識的植物，千萬別拿它們當野菜。另外須注意的是，同一種植物不要吃太多，除非是有經驗或把握，否則容易引起下瀉等毛病。除此外許多果實如茄苳、大果榕等；其成熟或可食時的顏色，並非觀念中成熟色彩，在未確定前，最好別採。另外，也因未成熟的果實，通常對人體比較不好，當然也是儘量少去碰它。

如想徹底地認識各種野菜，一方面認識野菜本身，另一方面則可學習一點這方面的方法和技巧。當然，實地的採樣來做標本，自己不斷地查證或請教專家，時常翻閱復習，日積月累，這些知識終會成為自己的。

品嚐野菜，儘管他人說得天花亂墜，多汁鮮美，也比不上經過栽培改良的蔬果，所以是需要一點勇氣的，但這也無非不是一種新奇的嘗試。華岡羅浮群於3月24日、3月27日每日中午舉辦野菜和無具野炊之品嚐，歡迎前往試吃。

社團活動

(本報訊)本校化學社南下參加明學社南下參加明、後日在成功大學舉行的全國大化盃球賽。

△參加詩誦賽者請於今晚五時卅分前至，與中堂集合。

△華岡社服隊第36期假工隊正、副小隊訓練，今晚五時五十分在大雅會議室舉行。

△詞創社於今晚五時卅分在社辦，展開O2B教學。

△夜間部國樂社例行活動，明日下午一時四十分起在大夏607室，進行爵士、華爾滋教學。

△夜間部舞蹈社例行活動，明日下午一時四十分起在大夏607室，進行爵士、華爾滋教學。

△參加北區嘉友會聯合大露營活動組的同學，明日下午二時在山仔后統前一集合。

△夜間部國術社例行活動，明日下午二時在大同國中舉行。

△參加北區嘉友會聯合大露營活動組的同學，明日下午二時在山仔后統前一集合。

△夜間部國術社例行活動，明日下午二時在大同國中舉行。

△參加北區嘉友會聯合大露營活動組的同學，明日下午二時在山仔后統前一集合。

△夜間部國術社例行活動，明日下午二時在大同國中舉行。

△參加北區嘉友會聯合大露營活動組的同學，明日下午二時在山仔后統前一集合。

△夜間部國術社例行活動，明日下午二時在大同國中舉行。

△參加北區嘉友會聯合大露營活動組的同學，明日下午二時在山仔后統前一集合。

△夜間部國術社例行活動，明日下午二時在大同國中舉行。

△參加北區嘉友會聯合大露營活動組的同學，明日下午二時在山仔后統前一集合。

生活與法律

賊仔的下場

華岡法律服務中心提供

案情：

情侶阿晴與阿初，見同學騎車兜風，逍遙自在，羨慕不已，阿初為滿足阿晴之虛榮心，遂起意行竊...

解析：

(一)所謂竊盜罪之構成要件(刑法第三百二十條第一項)：(1)須意圖為自己(行為人)或第三人(被害人及行為人以外之人)不法之所有...

欲前往美國進修之同學，一定要通過一道關卡，那就是「托福」；而美國有些大學研究所或研究機構亦會要求GRE做為入學參考條件之一...

(二)GRE (Graduate Record Examination)：測驗是由ETS舉辦的世界性測驗。其成績可做為申請入大學成功的補充說明...

(三)GMAT (Graduate Management Admission Test)：美國商學研究所入學測驗。每年由ETS定期在世界各地舉辦。其成績只是供學校預估申請入學者將來在研究所的學術表現...

ETS (Educational Testing Service)主辦。台灣地區則委託「語言訓練測驗中心」受理報名並安排測驗。許多美國或其他英語系國家學校要求外國學生考「托福」...

托福(TOEFL)：全名為Test of English as a Foreign Language。由美國教育測驗社(Educational Testing Service, ETS)主辦。台灣地區則委託「語言訓練測驗中心」受理報名並安排測驗...

ETS (Educational Testing Service)主辦。台灣地區則委託「語言訓練測驗中心」受理報名並安排測驗。許多美國或其他英語系國家學校要求外國學生考「托福」...

久支配之權利，但僅須有此意念，不以達到此目的為必要。(2)須有竊取之行為：謂乘人不知，以和平之手段，將他人支配下之動產，移歸於自己實力支配之下...

ETS (Educational Testing Service)主辦。台灣地區則委託「語言訓練測驗中心」受理報名並安排測驗。許多美國或其他英語系國家學校要求外國學生考「托福」...

七二號判例)。故阿初於夜間侵入公寓樓梯間竊取他人之機車，應成立加重竊盜罪。(3)後阿初雖因阿晴嫌該車過於破舊，而棄之於路邊，但竊盜罪之既遂，以所竊之動產置於行為人之實力支配下為準...

ETS (Educational Testing Service)主辦。台灣地區則委託「語言訓練測驗中心」受理報名並安排測驗。許多美國或其他英語系國家學校要求外國學生考「托福」...

琴銜韻生

夜間部 琴社提供

懷著些許的好奇和疑慮，進入這個社團。只覺人數不多，但學長都很親切。在去與不去的抉擇間，匆匆過了一年，肩上升起責任。

憑著熱心的幹部和學長，我們發下「天下第一」的豪語，於每次活動總見熱面孔中，吃力而不斷地招新。社長到各班發通知單，貼海報打電話；幹部們盡心辦活動。經過幾次成功的郊遊踏青，漸漸帶動人氣，凝聚人心。

我們的足跡遍及淡水、巴陵、關西、太平山，徜徉青山綠水之際，行至山之巔地之角。笑聲儼影，深印心扉。聚餐時大塊朵頤，唱歌時盡興力竭，生日、聖誕夜滿載著彼此的祝福。

每遇的練習，愛極了琴絃之音；面對決心要辦的演奏會，仍惶恐難安。數月的苦練，到最後夥伴們窩在一坪多的斗室，揮汗讀譜，琴音共聆。終於，母親節那夜博得滿堂喝采，安可叫好不絕！

琴韻悠揚，繞耳縈迴。一年來，有歡笑有血汗。我們如何付出，又如何收穫。共同努力，共同成長。

朋友！咱們歡迎你的加入。口琴社二度招生已展開中，有意者請洽社團辦公室口琴社社辦。

ETS (Educational Testing Service)主辦。台灣地區則委託「語言訓練測驗中心」受理報名並安排測驗。許多美國或其他英語系國家學校要求外國學生考「托福」...

ETS (Educational Testing Service)主辦。台灣地區則委託「語言訓練測驗中心」受理報名並安排測驗。許多美國或其他英語系國家學校要求外國學生考「托福」...

文專列系飛單頭盡的涯天向

福托

GMAT GRE

介簡

ETS (Educational Testing Service)主辦。台灣地區則委託「語言訓練測驗中心」受理報名並安排測驗。許多美國或其他英語系國家學校要求外國學生考「托福」...

ETS (Educational Testing Service)主辦。台灣地區則委託「語言訓練測驗中心」受理報名並安排測驗。許多美國或其他英語系國家學校要求外國學生考「托福」...

校園停車收費說明

總務處提供

本校主校區位於陽明山華岡，基於開放空間之不足，過多之停車空間即是剝奪了對絕大多數並未駕車師生的活動空間，在考慮校園承載量的容納可能性，與使用者付費的觀念為前提考下（此觀念亦經本校學生投書華夏導報刊於80年6月4日），採行停車收費的管理辦法。一方面抑止使用自用車之增長，一方面鼓勵搭乘本校提供之教職員專車。同時也本著取之於交通，用之於交通的理念，專款專用於相關的建設。此舉曾引起在本校中文系任教的張大春老師之誤解，在時報周刊七三期撰文批評，文中頗多不滿，冠本校以「學店」之名。為此本校提出抗議，相關回應文章一篇已刊載於時報周刊七三期。如果停車收費就是學店，那麼師長停車收費較本校猶高的台大（每學期一仟八百元）更應是「學店」了！為避免本校師生仍有誤解之處，謹就本校之停車管理實際規則與執行狀況加以說明：

停車收費的理念——校園停車收費乃基於華岡校區內之開放空間不足，不應讓少部份車輛的停泊，剝奪了大多數師生享用空間之權利。同時並針對本校聯外道路仰德大道的壅塞情況，實不宜有過量的車輛增加，並以鼓勵多用交通車的觀念為出發點。一方面藉使用者付費方式，以所收費用來充實停車相關設施，一方面以設施承載量及以價制量的觀念來抑制日漸膨脹之小客車數量。

停車收費的執行——專兼任老師因為停車時間之不同而繳納不同之停車費，係經由本校擴大行政會議通過後實施。本校自本學期起，對每週兼課兩小時之老師，採用臨時停車辦法，已不用繳付任何停車費用。而張大春老師「遠離學店」一文中所提上課卅二小時退還學校兩小時鐘點費之說，實係指兼任老師繳交一學期之停車費八〇〇元之意。又兼課之鐘點費為每小時四八〇元；再

則每學期雖然上課僅十六週，但每位兼任老師實際支領二十二週（五個半月）四十四小時之鐘點費。

收費之計算與運用——若以台北市路邊停車每小時廿元為計算標準，每三小時要付費六十元，每學期停車十五次即是九百元。現兼任教師之停車原擬收費六百，後經由行政會議修正為八百元後通過，所有之收入係撥作停車設施建設維護專款，限用於與停車相關之事項，如停車指示牌、停車證、停車場鋪面及照明建設、交通服務隊工讀金、道路景觀之美化工程等项目；並酌量用於增闢機車停車場與改良學生候車亭設施之經費。

停車收費之對象——基於使用者付費的理念，除了公務車外，凡是經常性進入校區的車輛，停留超過兩個半小時以上，均採行收費停車的辦法。專任老師每學期一仟二百元，兼任老師每學期八百元，學生每學期二元（經查國內其他公立學校對於學生車輛之進出，均不採取收費原則，多禁止進入），每一位持有停車證的駕駛人依規定停車區位停車。專兼任老師需要停車證者，依例提出申請即可；而學生部分則以公開抽籤方式決定是否取得停車證（上學期核發75張，本學期核發100張）。學生收費較老師高的原因是我們並不鼓勵在校同學駕車，且對於機車一律不准進入校區內，以上措施除校園安全考量更為避免因駕車之同學持有較好的經濟能力，因而產生差別待遇並不公平，所以我們決定以價制量。

同意停車管理辦法——基於尊重每一位駕車之師生的前提下，本校除於停車位置經常性之檢查以有效維持校區之停車秩序外，並無任何強制之行為足以約束「萬一」有違規情事發生之駕車人。因此我們提醒所有使用停車證的駕駛人能遵守：一、在規定之停車區位停車。二、不將停車證轉借他人。三、同意校園內以行人為主，車行時速不得超過廿公里。四、停車證請貼於車窗右上方。此同一同意書係保善意的提醒而已。我們在同意書之後載明此不得已之法顯有冒犯之處，尚請老師們基於制度維持之不易多予海涵。同時為使制度能更為完善，亦願請大家於意見欄提供寶貴意見，共同來改善校園停車管理辦法。

同應停車管理辦法——基於尊重每一位駕車之師生的前提下，本校除於停車位置經常性之檢查以有效維持校區之停車秩序外，並無任何強制之行為足以約束「萬一」有違規情事發生之駕車人。因此我們提醒所有使用停車證的駕駛人能遵守：一、在規定之停車區位停車。二、不將停車證轉借他人。三、同意校園內以行人為主，車行時速不得超過廿公里。四、停車證請貼於車窗右上方。此同一同意書係保善意的提醒而已。我們在同意書之後載明此不得已之法顯有冒犯之處，尚請老師們基於制度維持之不易多予海涵。同時為使制度能更為完善，亦願請大家於意見欄提供寶貴意見，共同來改善校園停車管理辦法。

行人為主，車行時速不得超過廿公里。四、停車證請貼於車窗右上方。此同一同意書係保善意的提醒而已。我們在同意書之後載明此不得已之法顯有冒犯之處，尚請老師們基於制度維持之不易多予海涵。同時為使制度能更為完善，亦願請大家於意見欄提供寶貴意見，共同來改善校園停車管理辦法。

校園停車收費，只是本校規劃全校交通動線的首期步驟之一，我們還將陸續推動「共乘制」、「行人徒步區」、「人車分道」等一系列措施。我們毫不排斥駕車（事實上我們是期待建構一個以行人為主，而實行有禮的校園交通網），只是為了絕大多數在華岡校區中安全行走者的權利，我們堅持西諺「行人是路上之王」的理念。只要我們在校區內吐納更多之停車位時，即開放較多之停車機會，我們除了視情況增加開放學生停車之空間外，假日之時只要憑本校學生證即可進入校區使用校園空閒免費停車。相較於絕大多數學校嚴禁學生車輛駛入校區之規定而言，我們的作法實有可取之彈性。

我這人，我竟跟一個外國人鬼混。這時，歐凱向我擲了兩枚硬幣，司機看了就一個箭步跳上前去攔了歐凱一個巴掌。我非常震驚，我全身生氣地發抖。接著司機掏出白花的鈔票，亮出了他的錢包，表示他非常有錢。然後開始用已經不堪入耳的髒話羞辱我，並不時地恐嚇歐凱。我非常難過，從來沒有遇過這樣的情形。我錯了嗎？我該被羞辱嗎？難道我千里迢迢跑到師範大學尋求一個英語學習的機會是錯的嗎？歐凱是不該貿然地向他投擲硬幣，但司機就可為所欲為地打人、罵人、恐嚇人嗎？在此，我呼籲學校，不要再讓這些惡形惡狀的司機進入華岡，污染了這個美麗的校園。也希望大家抵制這些粗魯無禮，極度惡劣的司機們。

不要讓計程車進入校園
從遭計程車司機侮辱說起
國貿二B 洪智芬

一直都想把英文學好，但在台灣說英文的機會太少。於是，我在師範大學登了一個語言交換學習的廣告。換句話說，即是我教中文，對方教我英文，彼此教學相長，各取所需。三月二十二日，學校園遊會那天，我帶著與我語言交換學習的美國人山默凱，先參觀了園遊會，然後到陽明山國家公園。結果，就在等260公車要下山時，一件事發生了。一個口噴穢語，凱問我，他侮辱我身穿紅衣，身材短了，我笑了，小惡狀的計程車司機也搖搖頭。那司機要不到台北車站，回頭開始罵我。我搖頭。接著，意思是說我父母親養

碩士補習班 團報優待
（本報訊）碩士研究所補習班辦理團體報名、優待價。意者請於三月廿八日中午十二點到一點洽大功紡織系團黃堂義同學，或電八六一三三三。

有鑑於國民大會於陽明山召開，因社會團體前往集會遊行作政治訴求，每每造成封山，嚴重影響文大師生順利通學之基本權益。本月十九日由學生活動中心總幹事黃文貴、執秘長周文裕、宣企主席楊靜儀、服委主席黃子鑑至國大秘書處遞陳情書，盡量以中國飯店為限。

以大開會期間交通管制 以不影響師生通學為原則
特請求國大秘書處維持會議期間秩序之警政單位連繫配合，以不影響文大全體師生通學為原則處理國大會議期間之交通秩序。秘書處答覆，擇期討論詳細內容，當天下午並傳真各大報，二十日聯合報及中時各大報報導，希望秘書處能重視此問題。

本月二十四日學生活動中心幹部再度赴中山樓討論有關內容，國大秘書處和警政單位表示開會期間將會盡最大努力使文大師生順利通學，並作成以下決定：
1. 若有集會遊行，封鎖點子盡量以中國飯店為限。
2. 若有特別重大之集會遊行，須在芝山岩附近封鎖，秘書處會事先知會學生活動中心，中心將會與教官親自至現場協調，讓同學順利上山通學。
3. 開會期間，希望同學攜帶學生證及身分證，以便辨